

江津融媒小记者 “小手拉大手 共创文明城”系列主题活动启动

记者 杨安迪 刁新或

3月3日下午，江津融媒小记者“小手拉大手 共创文明城”系列主题活动在区融媒体中心启动。活动当天，区融媒体中心迎来了一批“小记者”——来自江津区四牌坊小学的20名小学生作为首批学员，跟随区融媒体中心的新闻主播和记者，近距离探秘新闻“诞生”全过程。

启动仪式上，小记者团首先观看了区融媒体中心制作的宣传片，对区融媒体中心工作有了进一步的了解。随后，小记者们穿着蓝色小马甲，佩戴鲜艳红领巾，为在场嘉宾带来了精彩的舞蹈《少年》，赢得了现场阵阵掌声，更展现出融媒小记者的素质与风采。

“你们知道记者的工作是做什么吗？”“在哪里才能找到新闻呢？”“优秀的记者都有哪些特质？”启动仪式上，区融媒体中心

记者何雨带来了一堂别开生趣的互动辅导小讲座，为小记者们讲解了什么是记者、如何采访人物、如何发掘有价值的新闻等相关知识，并根据小记者的年龄特点，结合他们身边具体的例子告诉小记者，学会从生活中寻找素材，争做社会的有心人。小记者们听得津津有味，对新闻采访写作表现出了浓厚的兴趣，不时举手道出自己的理解，还不忘在采访本上记下关键词。互动环节更是热情高涨，在模拟真实采访情景时，小记者们都跃跃欲试，争先恐后参与采访。

“我志愿加入江津融媒小记者团，我愿意积极参加小记者团的实践活动，关注校园内外，见证时代变化，讲述江津故事，传播江津声音……”在区融媒体中心向江津区四牌坊小学校授“江津融媒小记者团”团旗后，小记者们郑重地举起右手，用铿锵有力的声音庄严宣誓，为做一名优秀的融媒小记者而努力奋斗，这代表着江津融媒小记者采访行动正式起航。

今后，江津融媒小记者“小手拉大手 共创文明城”系列主题活动将持续开展，还将陆续举行“我是美丽的记录者”主题宣传、“我是文明的传播者”社会实践、“我是创建的小使者”公益服务等系列活动。区融媒体中心将结合江津推进全国文明城市创建工作，为全区中小学生搭建平台，利用自身优势，由主播、记者等专业人员组成“导师团”，带领小记者在中心内外开展形式多样的社会实践活动，让更多对新闻采访有兴趣的小记者学有所获，弘扬社会正能量，为江津创建全国文明城市贡献融媒力量。



江津融媒小记者宣誓 记者 苏盛宇 摄



小记者团授旗 记者 杨安迪 摄



小记者认真回答问题 记者 杨安迪 摄



参观区融媒体中心采编中心 记者 杨安迪 摄



才艺表演展风采 记者 杨安迪 摄



参观区融媒体中心展区 记者 杨安迪 摄



现场模拟广播 记者 杨安迪 摄

活动花絮

长知识 这次活动“料很足”

活动当天，小记者们早早来到演播大厅进行彩排，为即将到来的启动仪式和记者职业体验紧锣密鼓准备着。小记者们两人一组，互相扮演记者和受访者，体验采访和被采访的感受，采访完毕再角色互换。在一问一答中，小记者们对新闻采访有了更深的感触，更加期待着将来能走到新闻现场，真正体会现场采访的感觉。

来自江津区四牌坊小学校四年

级的学生刘子骞是第一次参加这种活动，“我们学校从四年级选了20个学生代表前来参加活动，我很荣幸能够加入第一届江津融媒小记者采访行动，所以一定要尽最大努力准备接下来的活动。”刘子骞说，当得知他将作为班里选出的小记者参加活动后很是兴奋，脑海里总是想象着采访实践活动的样子，还提前做了很多关于新闻采访知识的功课。

“如果采访对象不愿意接受采

访怎么办？”“怎么样才能让采访气氛更轻松愉快？”在化妆间隙，小记者们还主动向现场的记者老师“取经”，不停发出“十万个为什么”。面对小记者的提问，记者老师从小记者应该具备的基本素质、采访前的准备到采访礼仪及各种注意事项等，用专业又简明的讲解向小记者们娓娓道来。小记者们认真思考、记录，深深感到这次活动“料”非常足，听得很过瘾。

增本领 职业初体验感触多

神奇的虚拟演播室、高科技的演播台、炫彩的采编大厅……第一次参观区融媒体中心，这些专业的设施设备让小记者们感到新鲜又好奇，纷纷努力往前凑，生怕看掉了一景一物。小记者们一边仔细参观、聆听，一边认真做好笔记，不时询问新闻工作者的工作任务和工作内容，并在主播的指导下进行了现场模拟广播。

“哇，原来记者、主持人工作的地方是这样的！”“原来电视新闻是这样制作的。”“原来记者这个行业这么辛苦。”“原来一条新闻的出品需要这么多程序。”经过近距离

观察和新闻主播的细致讲解，小记者们切身感受到新闻传播的魅力，不由得发出阵阵感慨。

通过这次体验之旅，小记者初步了解到新闻采访、制作与播放的基本流程，学习了新媒体产品制作过程，探索了AI主播生产过程，体验了虚拟演播室、播音控制室，还纷纷坐上主播台过了一把“主播瘾”，感受融媒体奥秘。“我涨了很多知识，知道了一条新闻是如何生成的，了解了新闻采编和发布流程，还知道了虚拟主播小月是如何播报新闻的，真是太神奇了！”刚刚体验完虚拟制作的小记者刘储睿

兴奋地说。

活动结束后，小记者们意犹未尽，纷纷表示将把今天学到的知识运用到实际生活当中，发现更多有价值的新闻，也更期待以后的社会实践和采访活动。“当新闻记者并没有想象中那么容易，不仅要会拍、会写，还要能说、能跑，只有不怕苦、不怕累，才能做一名真正合格的小记者。”小记者阙清颖颇有感触地说，作为一名小记者不只是一种荣耀，更多的是一种责任，以后要多看多想多写，努力提高自己的写作水平。



活动合影 记者 苏盛宇 摄